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INSTANCIA: SESIÓN ORDINARIA CAL SAN CRISTOBAL.  ACTA No. 6 

FECHA  
DIA MES AÑO HORA DE INICIO HORA DE TERMINACIÓN 

 21 06 2023 9:30 a.m. 12:00 p.m.  

LUGAR SESIÓN ORDINARIA COMISIÓN AMBIENTAL LOCAL SAN CRISTOBAL DE JUNIO DE 2023 

 

TEMAS TRATADOS 
(RELACIONE LOS TEMAS A TRATAR, UNO DE LOS TEMAS DEBE SER LA APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR) 

Orden del día dispuesto para la sesión: 

1. Verificación Quórum Según Decreto 575/11 (5 min) 
2. Aprobación Acta mes de mayo    
3. Verificación de compromisos  
4. Intervención y Presentación por parte de las Organizaciones Ambientales (10 minutos)  
5. Presentación mensual Salud y Ambiente - Sub RED Centro Oriente (10 minutos)  
6. Información sobre Elecciones de Organizaciones Ambientales para la instancia (10 
minutos) 
7. Socialización Calles Mágicas - SDHT (10 minutos) 
8. Resultados de la Semana Ambiental (10 minutos) 
9. Varios  
 

VERIFICACIÓN DE QUORUM  
(VERIFIQUE EL QUORUM DE LA REUNIÓN DE ACUERDO CON LA NORMATIVIDAD QUE RIGE A LA INSTANCIA) 

 

No NOMBRE SI NO 

1 Alcaldía Local X   

2 Secretaría de Ambiente – SDA X  

3 Junta Administradora Local – JAL  X 

4 Consejo Local de Planeación – CPL X  

5 Secretaría de Planeación – SDP  X 

6 Secretaría de Hábitat – SDHT X  

7 Secretaría de Salud – SDS (Sub red centro oriente) X  

8 Dirección Local de Educación - DILE (SED) X  

9 Empresa de Acueducto de Bogotá – EAAB X  

10 Jardín Botánico– JBB X  
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VERIFICACIÓN DE QUORUM  
(VERIFIQUE EL QUORUM DE LA REUNIÓN DE ACUERDO CON LA NORMATIVIDAD QUE RIGE A LA INSTANCIA) 

11 Unidad Administrativa de Servicios Públicos – 

UAESP  
X  

12 Representante de Universidades  X 

13 Estudiante de colegio  X 

14 Asociación de Juntas de Acción Comunal – 

ASOJUNTAS 
 X 

REPRESENTANTES ORGANIZACIONES SOCIALES 

15 Corporación Vida del Río Fucha – CORVIF X  

16 Red de Amigos del Zuque X  

17 Fundación Luchemos por el Medio Ambiente  X 

18 Mesa de Agricultura Urbana  X 

19 Aceites San Cristóbal  X 

20 Corporación Ecológica y Ambiental – CEA X  

21 Red vigías de la Chiguaza  X 

22 EcoAnimalistas  X 

23 Corpasef  X  

24 Casa Nativa X  

Invitados 

25 Colectivo ambiental Chiguaza X  

26  Comunidad X   

27  SER SDA X  

28    
 

 

SEGUIMIENTO AL PROCESO DE LA INSTANCIA 
(REALIZAR EL SEGUIMIENTO DE COMPROMISOS DE ACTAS ANTERIORES Y DESARROLLO DEL PLAN DE ACCIÓN DE LA 

INSTANCIA) 

Se realiza sesión informativa de la Comisión Ambiental Local – CAL del mes de junio del 
año 2023 de la Localidad de San Cristóbal.Lo anterior por falta quórum por parte de las 
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SEGUIMIENTO AL PROCESO DE LA INSTANCIA 
(REALIZAR EL SEGUIMIENTO DE COMPROMISOS DE ACTAS ANTERIORES Y DESARROLLO DEL PLAN DE ACCIÓN DE LA 

INSTANCIA) 

organizaciones ambientales.  
 
De igual manera no se da la aprobación del acta ordinaria del mes de mayo, por falta de 
quórum deliberatorio. Es de aclarar que esta acta fue enviada previamente con sus 
adjuntos, se realiza seguimiento a los compromisos y el cumplimiento a los mismos.   
 
Se da espacio en la agenda para que las organizaciones ambientales tengan intervención 

dentro de la sesión. Espacio en la agenda por parte de la SDHt y SRCO.  

 

En esta sesión se da información sobre las elecciones a desarrollar para las 

Organizaciones Ambientales.          

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

1. Saludo, llamado a lista y verificación del quórum. 

 
Se inicia la sesión por parte del referente de la Oficina de Ambiente el ingeniero Mauricio Rojas 
quien inicia la sesión con el saludo y la bienvenida. 
 
Para el llamado a Quorum siendo las 9:45 de la mañana se informa que la sesión es informativa 
por falta de quórum. Presentes 4 OA, como se denota en el llamado de asistencia.      
 

2. Aprobación del acta  

No se da la aprobación de la misma por la información en el punto anterior falta de quórum.  

 

3. Verificación de compromisos 

 

COMPROMISO RESPONSABLE FECHA 

Envío de todas las 

presentaciones y 

documentos anexas a 

está acta.  

SDA  Se envió correo electrónico en el mes de mayo.  
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

La señora Janeth 

Martínez hará el envío por 

correo electrónico de la 

presentación para ser 

enviada a la CAL 

Organización 

Agricultura 

Urbana  

No se evidenció el envío de la presentación se 

deja PENDIENTE para el mes de mayo y junio 

Para la siguiente sesión 

se dará la propuesta de 

elección de las 

Organizaciones 

Ambientales.      

ALSC En la presente sesión de Junio el referente de 

la ALSC da la información al respecto.    

Las Organizaciones 

ambientales quedan con 

el compromiso de brindar 

información para la 

actividad de toma de la 

Chiguaza. 

Organizaciones 

ambientales  

Se envió información por parte de la OA 

informado que la actividad fue CANCELADA 

 

 

4. Intervención Organizaciones Ambientales  

 

Se da inicio a la intervención por parte de cada una de las OA presentes de la siguiente manera:  

 

Carmenza Tapias: informa sobre la situación que se está dando en la Serranía del Zuque esto se 

dio a conocer en el foro Ambiental el 9 de junio en el marco de la semana ambiental, al parecer las 

intervenciones no son las adecuadas, se solicita una visita como CAL al Zuque, para ver las 

condiciones. En el Río Fucha con las intervenciones del Acueducto, se informa sobre caída de 

placas de la sexta para abajo, se solicita revisión de árboles caídos, presencia de basura. 

 

Clara Peña informa que por gestión del riesgo se tiene ese punto del Río Fucha en monitoreo.  

 

Lucy Chois: informa sobre la reunión realizada el día anterior con relación a la Serranía del Zuque, 

se informa que entidades participaron, el objetivo de la reunión, las intervenciones realizadas por 

parte de la SDA y de la comunidad y sobre el pliego de peticiones por parte de la comunidad dado 

a sus inconformidades. Indica que no todas las personas están de acuerdo con las solicitudes que 

se realizaron el día de ayer. Se informa sobre la importancia de tratar la situación de manejo del 

riesgo que se viene generando allí por la perdida del cauce de Chorro Colorado.      
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

 

En respuesta a la intervención de la señora Carmenza y Lucy la profesional Stefanny Cardenas de 

la SDA de Conectores Ecosistémicos informa que se puede hacer la visita, además informa sobre 

el plan estratégico, la formulación de aulas ambientales, espacios seguros, miradores y los ajustes 

que se han realizado de acuerdo a las solicitudes de la comunidad para las obras. Se informa 

sobre las bases (cemento) que están y sobre las cuales van 4 aulas.  Se comunico sobre la 

participación que ha existido. El talud que se está restaurando, se dio la información sobre el 

descapote que se realizó para ver la roca. Y brinda información sobre conectores ecosistémicos.  

 

La fecha propuesta para del recorrido es el día 12 de julio miércoles a las 9:00 a.m.  

 

Se hace la recomendación de dar cumplimiento por parte de las OA presentes en la sesión.         

 

José Joaquín Ortiz: informa sobre invitación realizada por acueducto para ver la afectación de las 

quebradas al Río Fucha, las aguas servidas, y diferentes problemáticas que se observan como 

arbolado. Evento Territorio Río Fucha a las 2 p.m.   

 

Stefanny Cardenas informa sobre una plantación a realizarse en el Bosque San Carlos, en 8 

polígonos, el día de mañana a las 2 p.m.   

 

Lina Pedraza: Informa sobre el trabajo que se viene realizando un trabajo de las señaléticas para la 

identificación de OA y visibilizar los procesos ambientales en la localidad. Hay 12 señaléticas, no 

hay muchos recursos para todas las OA. Mezclar lo ambiental con la cultura y se quiere realizar 

una Cartografía de igual manera para visibilizar procesos, por medio de un formulario, para levantar 

la información.  

 

Se envía el link del formulario y que sea compartido a otras organizaciones, seguido a esto se hará 

reunión para ubicarnos en un mapa. A futuro se quiere tener puntos de información por medio de 

QR y la visibilización de todas las Organizaciones.  

https://forms.gle/czVhUMoYmZPbByTd6 

 

Ian Castillo de SDHt informa que se está trabajando con el IDT en la parte de Altamira donde 

estará el retorno del cable, se han realizado intervenciones con pintura, para que sea destino 

turístico de murales. Se va crear la ruta Turística.              

 

Lucy Chois aporta sobre la Ruta Gastronómica 

https://forms.gle/czVhUMoYmZPbByTd6
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

Stefanny Cardenas informa sobre la aprobación de las 12 señaléticas desde Aguas Claras hasta 

Ciudad Jardín sobre el Río Fucha. Se resalta colectivos presentes sobre el Fucha, son de 

diferentes tamaños, con información de varios colectivos, información histórica, ya están 

aprobadas, se hará convocatoria a la comunidad para la instalación.  

 

Darío Garcia: hace parte de la Mesa de Agricultura Urbana, hace parte del colectivo ambiental 

chiguaza, trabajan por la Quebrada Chiguaza. Hace parte del CPL. Se hace la invitación a joropo al 

parque plaza Bolívar el 24 y 25 de junio. Se quiere participar en las actividades de la CAL.        

 

Lina Pedraza: pone la queja sobre punto crítico en la séptima con 12 Sur. Persona en Habitabilidad 

de Calle. Presencia de roedores. Decreto 014 de 2023 a cargo de la Alcaldía, se debe hacer 

seguimiento.    

Sandra Casallas informa que desde la ALSC se ha realizado diferentes actividades acciones, para 

la siguiente sesión se hará la invitación a la referente de Separación en la Fuente para que brinde 

información sobre ese punto.     

5. Presentación Salud Ambiental – SRCO. 
 
Se da inicio con la presentación por parte de la Sub Red Centro Oriente el profesional Andrés 
Pineda informa sobre los siguientes puntos:  
  

1.Linea de Aire Ruido y radiación electromagnética 
2.Politica Distrital de Ruralidad 
3.Propuesta y PALSA 

 
Se hace la solicitud de un recorrido el día 30 de junio a las 9 am, al igual se hace la sugerencia de 
hacer revisión del POT 555, convocar a planeación y a la ALSC.  
 
Se anexa a está acta la presentación: “21062023 PRESENTACIÓN CAL junio”. 
 

6. Calles Mágicas  
 
OBJETIVO 
Metodología: 

1. CONOCER Y QUE NOS CONOZCAN 
2. CO-CREAR Y DISEÑAR 
3. APRENDER Y APROPIAR 

Temáticas  
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

BITÁCORA 
Ejecución San Cristóbal  
Alianzas  
Cronograma  
Intervenciones  
 
Se da la claridad que es únicamente en calles no es murales no son paredes. Al igual se informa 
sobre la inscripción para postular calles por correo electrónico participación@habitatbogota.gov.co, 
se brinda detalles de que se debe anexar ASUNTO: postulación calles mágicas.   
  
Se anexa a está acta la presentación: “CALLES MÁGICAS PG2023” 
 

 
7. Elecciones de Organizaciones Ambientales  

 

El referente de la ALSC Mauricio Rojas hace intervención se informa sobre las dos reuniones 

realizadas con IDPAC, SDA y la oficina de participación de la ALSC. Se da explicación sobre el 

desarrollo en el tema de elecciones para las OA de la CAL de acuerdo al Decreto 575/2011 y 

reglamento interno, teniendo en cuenta que estas elecciones se deben realizar cada dos años.  

Con relación a la mesa de Agricultura Urbana el tema de legalizar la instancia es un poco más 

complicado, el objetivo es formalizar está instancia.  

Se informa que no se tuvo el apoyo pertinente de IDPAC, en ese orden la ALSC realizará la 

elección un día, previo a esto en el mes de julio se va a realizar pre inscripción de las 

organizaciones por medio de un link en un plazo de un mes y medio. Las elecciones se van a 

realizar entre la segunda y tercera semana del mes de agosto un día domingo de manera 

presencial, en un horario especifico en la ALSC, con el apoyo de diferentes entidades entre ellas el 

acompañamiento del IDPAC.  

Se van a elegir 10 delegados más 3 definidos a dedo tienen voz, pero no voto (DILE, Universidad)  

Se hace la recomendación es dar inicio a la convocatoria para que las personas vengan y voten por 

la organización.  

A través de las redes sociales se va a dar la información.   
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

8. Resultados Semana Ambiental  
 

- Desde ALSC se da información de las acciones realizadas en la semana ambiental con la 
cantidad de participantes. No hubo representación de la CAL. Plantación de más de 30 
árboles, se hizo jardinería, bio-preparados.     

- SDA de igual manera brinda información de actividades propias realizadas en Parque entre 
nubes y Colegio San Cristóbal.  

- Algunas OA hacen recuento de las acciones realizadas como el foro ambiental “Río Fucha”.  
     

9. Varios         
 

- Movilidad informa sobre la redición de cuentas el día 5 de julio, tema de cable aéreo.    
- SDA desde la Subdirección de políticas se informa la importancia de conocer el tema de 

presupuestos participativos, para la siguiente sesión se realizará una presentación sobre el 
tema y queda como compromiso. Dando a conocer las metas de ambiente para este año ya 
que se hace el acompañamiento técnico de los proyectos de inversión a la alcaldía.     

- Jardín Botánico hace entrega de una agenda de manera SDA informa sobre la matriz de la 
semana ambiental, se solicita diligenciar por parte de las Organizaciones Ambientales y 
entidades. Se da a conocer las actividades a desarrollarse del 5 al 9 de junio.   
    

      

Se da cierre a las 12:00 p.m.  

 

CONCLUSIONES  
(DESCRIBA CUALES FUERON LAS CONCLUSIONES, ACUERDOS O DESACUERDOS RESULTANTES DE LA REUNIÓN, SI SE 

PRESENTO ALGUNA APROBACIÓN O NEGACIÓN)  

Se la aprobación del acta mes de abril CAL 2023 por parte de las OA presentes en la 

sesión de manera unánime.   

 

Se dio cumplimiento a las presentaciones por parte de las entidades que solicitaron un 

espacio en la agenda.  

 

Se dio claridad sobre las elecciones de las Organizaciones Ambientales por parte de la 

ALSC.   

 

Se dio información sobre las acciones realizadas para la Semana Ambiental.  

 

Se da cumplimiento con la presentación de SRCO.                 
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COMPROMISOS  
(DESCRIBA CUALES SON LOS COMPROMISOS QE SE CONCERTAN EN LA REUNION) 

 

COMPROMISO RESPONSABLE FECHA 

Envío de todas las presentaciones y 

documentos anexas a está acta.  

SDA  Junio 

La señora Janeth Martínez el envío 

por correo electrónico de la 

presentación para ser enviada a la 

CAL 

Organización 

Agricultura Urbana  

Mayo Pendiente 

Recorrido Serranía del Zuque     SDA 12 de Julio a las 

9:00 a.m.  

Información sobre acciones en el Río 
Fucha por parte de la ALSC  

ALSC CAL mes de Julio 

Presentación Presupuestos 
Participativos  

SDA CAL mes de Julio 

   

   

 

La presente acta fue revisada y aprobada por: 
 

 NOMBRE TELEFONO FIRMA 

QUIEN PRESIDE  DIEGO MAURICIO ROJAS  3015647801  

SECRETARIO  VIVIANA VÁSQUEZ PÁEZ  3102229953   

 

Control de Cambios 

 
Versión 

 
Descripción de la Modificación  

 

No. Acto Administrativo 
y fecha 

5 

Se incluye encabezado y control de cambios. Se modifica el código 
del documento.  

Radicado 2019IE73277 de 

abril 1 de 2019 
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